

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A politikai válság.

Ha a király egy kardvágással véget nem vet a dolognak és ki nem nevez valakit a régi gárdából, pl. Lukács Lászlót, kinek jelöltsége még mindig napirenden van, a válság folyik tovább az eddigi mederben.

De Lukács megbízása is csak a válság elnyújtását és nem megoldását jelentené. A baj kuforrása az, hogy a megoldásra irányított törekvések szószólói különböző malmokban örölnék. A király egész környezete és a régi kormánypárt emberei most egész erővel arra vetették magukat, hogy a katonai újabb terhek elodázását üssék nyélbe, holott nem itt van az ütköző pont. Nem a körül fordul, hogy ezeket a terheket előbb vagy utóbb kelle vállalnunk és mennyit mindjárt, hanem a körül, hogy kapunk-e önálló vámterületet és nemzeti irányt a hadseregben.

Ilyformán a korona és a koalíció nem érthetik meg egymást, bárkit is hallgassanak meg és bárkit is biznak meg hirtelenében a kabinetalakítással. Különben sincsenek készen még az ugynevezett

kikapcsolási számításokkal és Pireich ezek ügyében legkésőbb csüörtökön, de talán már szerdán ismét Budapesten lesz. Addig a király okvetlen ittmarad, ami körülbelül azt is jelenti, hogy addig döntést sem várhatunk.

Tehát a „kikapcsolás“ kérdése nincsen tisztában; a koalícióval szemben pedig — mint függetlenségi körökből értesülünk — éppenséggel nincsenek elosztatva a kikapcsolási tervvel megkísérelt megoldás ellen táplált aggodalmak és még mindig nagy nehézségek vannak, melyeknek leküzdése igen kétséges. Korai tehát az új megoldási mód iránt táplált optimizmus, mert teljesen kétségtelen, hogy a koalíció, de különösen a függetlenségi párt nem fog belemenni semmiféle olyan megoldásba, mely nem biztosítja a koalíció és a benne lévő pártok programjának teljes épségét.

Andrássy a királynál.

A mai nap első eseménye, hogy a király gróf Andrássy Gyulát fogadta. A kihallgatás 10 órától fél 11-ig tartott. Ezen a kihallgatáson ő felsége elmondta Andrássynak az új kibontakozási tervet. Andrássy ad referendum vette, illetőleg bejelentette a királynak, hogy a tervét a koalíciós többség

vezérlőbizottságával közölni fogja, a mit a király helyeselt. Ő felsége egyben megkérte Andrássyt, hogy arra az esetre, ha holnapig nem lehetne rendbe jönni, *hasson oda, hogy a képviselőház újból elnapoltassék, illetőleg addig ne tartson ülést, míg új kormány nincsen.* Andrássy a megbízatásnak ezt a részét elvállalta. Andrássy a kihallgatás után lakására ment, ott átöltözködött és átjött a függetlenségi pártkörbe, a hol a vezérlő-bizottság várta.

Andrássy a vezérbizottságban.

Gróf Andrássy Gyula audienciájáról érkező híreket leste ma jóformán az egész függetlenségi párt a Royal-szállóban lévő klubhelyiségben. Az éjszakai órákban elterjedt hírek teljesen felgyulasztották a fantáziákat s ezzel egyben az intranzigens hajlandóságot is meglepő módon enyhítette. Azok közt, akik itt vannak a pártkörben, majdnem teljes a megegyezés abban, hogy kellő garanciák mellett még a katonai kérdések kikapcsolása esetén is meg lehet csinálni a kabinetet. Igaz ugyan, hogy a pártnak harcos elemei nem jöttek el.

A vezérbizottság sem teljes. Az ülés tíz órákor kezdődött. Ott voltak: Kossuth Ferenc, Tóth János, Thaly Kálmán, Polónyi Géza, gróf Batthyány Tivadar, Holló Lajos, gróf Zichy Jenő, Eötvös Károly, gróf Zichy Aladár, báró Kaas Ivor, Sághy Gyula, Gulner Gyula, Szederkényi Nándor és Vázsonyi Vilmos. Eszerint a hiányzók lajstroma elég sokat beszél. Nincsen az ülésen:

Ugron Gábor,
gróf Apponyi Albert,
báró Bánffy Dezső,

Árnyék a multból.

— Angolból. —

A nagy vaskapu csikorogva fordult meg sarkain, könnyed női lépések hallatszottak a lépcsőn és a magányos férfi, ott a szobában, hirtelen felugrott, hogy megelőzze a cselédet az ajtónyitásban.

Amint az ajtón betódult a hűvös, téli levegő, egyszerre előtte állt az asszony, aki rövid idő óta az egész világot képviselte az ő számára. Gyöngéd szeretettel vonta őt szívére és szenvedélyesen ajkon esőkolta.

— Harminc egész perce várlak már, — mondta panaszosan. — Hol voltál annyi ideig?

— Nem reméltem, hogy oly hamar hazajössz, — felelt az asszony — az idő hideg, de szép s én kimentem egy kiesit sétálni.

A férfi arra gondolt, hogy ez a szép asszony az övé, egyedül az övé. Megelégedett sóhaj hagyta el ajkát. Két hónapja már, hogy legyőzte érthetetlen vonakodását, hogy nőül menjen hozzá. Ezerszer bevallotta, hogy szereti, de megesküdni nem akart vele s hiába faggatta makacsul hallgatott ennek oka felől.

Egymás mellé ültek a tüzhöz s az asszony nevetve kérdezte:

— Remélem, megvártál az újságolvasással?

— Meg, — felelt a férfi s kezébe adta a lapot.

— Mit olvassak előbb, a háborút, társadalmi híreket, újdonságokat, vagy a politikát? — kérdezte. Ő pedig boldogan, hogy hallhatja a hangját, azt felte: — Akármit.

— Nos, akkor a háborun fogom kezdeni.

Néhány sort olvasott azután hangosan s ekkor megakadtak szemei a sebesültek és halottak listáján.

— Hathaway Dávid! — ennél nem jutott tovább. — Hathaway Dávid! — ismételte gépies, hangtalanul. És egyszerre előtte volt az egész háboru minden hátborzongató rettenetességével, minden könyörtelen brutalitásával és szive annyira elkezdett dobogni, hogy fizikai fájdalomként érezte azt s a lap kiesett kezéből.

— A szobámba kell mennem, — szólt halkán — ebédhez kell átöltöznöm.

Volt valami a hangjában, a mi figyelmessé tette férjét s hirtelen felnézett rá. De a felesége elfordította a fejét és így nem láthatta az arcifejezését. Gyorsan felállott helyéről és elhagyta a szobát. Ott fenn, rózsaszín boudoirjában hirtelen felrántotta az ablakot. Ugy érezte, meg kell fullnia. Kívülről benézett hozzá a rózsaszín alkony s hi-

deg levegő csapta meg az arcát. De ő mind-obból semmit sem vett észre. Csak egy elhagyott, magányos sirt látott, messze idegenben, csak egy haldoklónak utolsó, viszhangnélküli sóhaját hallotta. És ezzel együtt megérlelődött lelkében a bizonyosság, hogy a Hathaway Dávid halálának ő az oka.

Hiszen négy évvel ezelőtt megígérte neki, hogy várni fog reá, míg visszatér. És mégis megtörte hűségi fogadalmát! De hát mit tehetett róla, hogy úgy megszerette azt a másikat!

— Dávid! — suttogta rekedten, — drága, ifju szerelmesem, azt hittem, hogy már elfelejtettél, hisz oly régen nem hallottam semmit felőled! És most ez a rettenetes valóság... Meghaltál és még csak gyászolni sincs jogom téged. Megesaltalak. Meg tudsz nekem bocsátani? Hiszen te most már érted, mennyire szerettem őt s hogy féltem őt is elveszíteni! Hiszen ő is olyan magányos, elhagyatott lélek volt, mint én, esoda-e, hogy egymásra találtunk? Sokáig küzdöttem e szerelem ellen, de végre mégis diadalmaskodott fölöttem. És te olyan néma voltál! De most már tudom: az én férjhezmenetelem híre kergetett a halálba! Megtudsz-e nekem bocsátani, odaát, a hol mindent megértene?

Megtörölte könyes arcát s sietve fel-

Mindenki tegyen egy próbát!

férfi- fiu- és gyermek ruhát bevásárolni!

Debrecen. Piacz-utca 47. (Dréher me...

Gerő E.

árúházában lehet a legdivatosabban és a legolcsóbban

Komjáthy Béla,
Rakovszky István,
Hoek János,
Barabás Béla,
Justh Gyula.

Gróf Apponyi Albert délvidéken van, Justh Gyula, mint a képviselőház elnöke, nem akar résztvenni a vezérbizottság ülésén, a vezérbizottság többi tagjának elmaradása azonban semmi esetre sem kommentálható.

A vezérbizottság ülése ötnegyed óra hosszat már folyt, amikor gróf Andrássy Gyula megjelent. Negyed tizenkét órakor jött budai palotájából, ahol átöltözködött. A párt nagy társalgójában megjelentek és Andrássy mosolyogva sietett az elnöki szobába, ahol a tanácskozás folyt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az ágost. hitv. ev. egyház tanácsa vasárnap tartott ülésében az elnökség bejelentette, hogy néhai Sesztina Lajos és neje Beér Juliánna az egyháznak 1000, az iskolának 1000 és az egyház szegényeinek 100 koronát adományozott, mely hagyatéki összegek be is folytak. A tanács örömmel vette tudomásul egyháza hiveinek e nemeslelkű hagyományait s köszönetét küldöttés-gileg fogja özvegy Sesztina Lajosné urnő előtt kifejezni. Jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a presbiterium a következő adományokért is: a Debreceni Első Takarékpénztár adott 50 koronát az új iskola felszerelésére és 15 koronát szegény gyermekeknek tanszerekkel való felszerelésére; a Takarékos Hitelintézet 20 koronát adott. A nyár folyamán építendő új elemi iskola terveinek megbirálására szűkebb bizottság küldetett ki. Azonkívül a múlt évi számadásokat tárgyalta az egyháztanács.

VIDÉK.

Rablógyilkos lóköltők.

Simon Antal lócsi lakos — így írják nekünk — néhány szép lovat tartott az istállójában. Az utóbbi időben ugy a községben, mint a környéken gyakran fordultak elő lopások. Emiatt a gazda 19 éves Sándor nevű fia állandóan az istállóban aludt. Tegnapelőtt éjjel az öreg Simon nagy zajt

öltözött. Férjének nem volt szabad észrevenni bántat.

Tíz perc múlva ismét férjénél volt.

— Mily soká váraoztattál! — kiáltott fel szemrehányóan. Már éppen fel akartam menni hozzád. Egész örökkévalóság volt ez a félóra.

Elhallgatott és megsimította a kezét. Majd hozzátette:

— Nem került ki a figyelmedet a szegény Hathaway halála? Ugy tudom, te is ismerted őt. Én már két napja tudom. Tegnapelőtt találkoztam a fivérével az utcán s kért, segítsék neki gyűjteni az özvegy és a kis gyermek számára. Haza akarja őket hozni Európába. Nem maradt éppen semmi a szegény Dávid után, hiszen az ő házassága szerelmi házasság volt.

Az asszony keze görcsösen szorongatta a szék támláját.

— Mikor házasodott meg Dávid? — kérdezte halkan.

— Oh, annak már van két esztendeje is!

Megkönnyebbülten sóhajtott fel. Akkor még nem ösmerte a férjét. Lehajolt hozzá és mélyszégyen szeretettel nézett a szemébe;

— A rém meghalt — sutogta önmagának — és most már egészen tied a lelkem is! . . .

hallott az udvarán. Rosszat sejtve, kiugrott az ágyból s kifutott az udvarra. Az istálló előtt néhány alakot pillantván meg, rájuk kiáltott tehát, kérdvén, hogy mit keresnek az udvarán. Erre két ember az istálló felől odaugrott az öreg Simonhoz s az egyik doronggal le akarta tenni a gazdát.

Simon birokra kelt a támadóival, miközben folyton segítségért kiáltozott. Felesége felismerén férje hangját, lekapta a szobában volt töltött fegyvert s azzal a konyha ajtóból vaktában lött.

Két lövést tett egymásután az asszony s mind a két lövése talált, mert a lövések után a rablók elmenekültek, csupán az öreg Simon maradt fekvé az istállóajtó előtt. A rablók a dulakodás közben megsebesítették s a sok vérvesztéstől eszméletét veszítve összeesett. A lárna és lövések zajára összefutott emberek egy része a menekülő rablókát vette üldözőbe, a kik közül egy Gánya Pál nevű embert, kinek az asszony lövése a gyomrába furódott, összeesve, eszméletlenül megtalálták.

Mialatt az öreg Simon Antalt élesztgették, az asszony a fiát kereste, a kit meg is talált az istállóban a jászol alatt összezuzott fejjel. A fiatal legényt a rablók alvás közben lepték meg és agyonverték, hogy az istállóban levő lovakat elvihessék. A csendőrség eddig még két embert fogott el a rablók közül, Turk Ferenc és Gusa Pált, egy társuk azonban elmenekült.

Letartóztatott rablóbanda. Déváról jelentik, hogy Dobrán veszedelmes rablóbandát tartóztatott le a csendőrség. Löbl Salamon gazdag kereskedő kirablására szövetkezett egy tíz tagú, krassoszőrénymegyei oláh parasztokból álló banda, kik maguk közé vették Radulovics Gyula foglalkozás nélküli kereskedősegédet, aki előbb Löblnél volt alkalmazva. Ez lerajzolta a ház tervét, mire felfegyverkezve Dobrára mentek. Radulovics az utolsó percben megbánta tettét és értesítette a dolgról a csendőrséget, mely az egész bandát elfogta és átadta a dévai ügyészségnek.

Debrecen sötétben.

Világítási mizéria.

Debrecen, ápril 4.

A debreceni légszeszgyár sűrűn szolgáltat alkalmat a közönség elégedetlenségéhez. Vasárnap éjjel is, — mint már tegnap röviden jelentettük — az egész városban mindenütt elaludtak a gázlámpák s egyiptomi sötétség borult az alföld metropolisára.

Az utcákon járók, különösen azért is, mert sűrűn fellegetes volt az ég, koromsötétségben baktattak s bizony nehézséggel járt, amíg átküzdötték a lakásukig vezető utat.

A kávéházakban, vasárnap éjjel lévén, a legelevenebb élet uralkodott, mikor a lámpák kialudtak. Volt kapkodás, úgy annyira, hogy a vendégek maguk is gyufaszálakkal pótolták a megesőkönysödött gázgyár felmondott világosságát. Amíg pince- és konyhalámpákat keritettek, gyufákat gyújtogattak, ujságpapírokból hirtelen gyurt fídbuszokkal világítottak. A Hungária kávéházban például ilyen kép tárult a jelen voltak elő. Egyrésztük alaposan elmondta véleményét a gázgyárban sűrűn ismétlődő mizériák felől, másrésztük kedélyesen fogta fel a szituációt s tréfákkal igyekezett felderíteni a megbomlott hangulatot.

Szabad a csók! — zugott innen is, onnan is. Majd a cigány felé repült a kiáltás:

— Azt a nótát huzzad: „Száz itce bort, száz száz gyertyát, korcsmárosné, tegyen az asztalra.“

Egy ötletes vendég székre állott s így tartott beszédet:

— Uraim! E pillanatokban Debrecen világítási vállalata régi tradícióihoz híven felmondta a szolgáltatást. Ez az állapot kétségtelenül bosszantó lehet az utcán járó-kelőkre, de speciál reánk gyönyörűséget hozott. A legfelségesebb világításból jutott rész nekünk, mert fényesen világít mindnyájunkra a jelenlévő hölgyek ragyogó szép szempárja.

— *Éljenek a hölgyek!*

A kedélyeskedéssel szemben áll az ügy szomorubb oldala, az, hogy ez a kellemetlenség nem először fordult elő. Eltekintve a világításba vetett megbízhatóság leromlását, vele jár az a fenyegető veszedelem is, amely az egyes magánlakásokon a békésen alvókat fenyegette. Sok helyen szokásban van, hogy éjjelre égve hagyják a gázlámpákat. Ilyen helyeken, ha észre nem vették, gázömlés fordult elő s valóban szerencsés számba megy, hogy a gondviselés most az egyszer sokakat megóvott a fenyegető veszedelemtől.

Ez az állapot sürgősen provokálja a gázgyár üzemének rekonstruálását, vagy a még kívánatosabb villamos világítás behozatalát, különben a közönség amúgy is a legvégsőre hanyatlott bizalmát teljesen elfordítja a légszeszgyártól.

A VÁROSHÁZARÓL.

Még egy fogalmazói állás. Az Erdélyi István nyugdíjazásával megüresedett fogalmazói állásra még ebben a hónapban meghirdetik a pályázatot s ezt a fogalmazói állást a májusi közgyűlésen töltik be, miután ebben a hónapban nem lesz városi közgyűlés.

A honvédek lövöldéje. A debreceni honvéd gyalogezred lövöldéjéhez szükséges telket a város bocsátja a katonaság rendelkezésére. A lövölde telkének kijelölése tárgyában e hó 8-án délelőtt a városháza nagytermében a vegyes katonai bizottság Kovács József polgármester elnöklelte alatt ülést tart. A várost az ülésen Magyar György t. főügyész, Szabó Kálmán városi tanácsos, dr. Sárvary Gyula és Aczél Géza főmérnök fogják képviselni.

SZÍNHÁZ.

Makó Lajos fellépte. Makó Lajos igazgató hosszas pihentetés után vasárnap újra fellépteti társulatának egyik legérdemesebb művész tagját, Makó Lajos jellem-színészt. Makó a Blaha-estén lép föl az „Ingyenélők“ c. népszínműben, melynek Boross Mártonja kitűnő szerepe neki.

Acél Ilona vendégtájká. Acél Ilona, kinek szombati első fellépését olyan tüntető melegséggel fogadta a közönség, ma folytatja s fejezi be vendégtájkát a *Sötétség* c. színmű Emma szerepében. A tehetséges fiatal színésznőnek e szerepben fényes alkalmat nyílik arra, hogy drámai képességeiről tanúságot tegyen. Az előadást, melynek során Vera szerepében ezuttal először látjuk Hahnel Arankát, bizonyára telt ház fogja végignézni.

Hölgyek

meglesznek lépve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg fellette dus raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek
női és gyermek felöltő áruháza
Debreczen, főter, a Hungária mellett

Blaha Lujza vendégszereplése.

Érdekes estéje lesz vasárnap a debreceni színházi közönségnek. — Blaha Lujza, a legnagyobb magyar művésznő fog vendégszerepelni a színházban az *Ingyenélők*-ben. Az előadás iránt már is igen nagy az érdeklődés. A vasárnap esti előadás bérletszünetben lesz s a helyárakat mérsékelten 25 százalékkal emelte fel a színház igazgatósága.

A pótszezon megnyitása. Husvét első napján, a Kuruc Feja Dávid c. drámában mutatkozik be Makó Lajos szegedi társulatának drámai személyzete. Ekkor mutatkozik be közönségünk előtt T. Hadrik Anna, Mészáros Giza, Cs. Almásy Julia, Fenyéri Mór és a visszatérő Klenovics György.

Szamosy Elza felléptei. Szerdán lép fel először Szamosy Elza, a m. kir. operaház művésznője, Huszka Jenő „Aranyvirág” című operettjében és Stanc Ellen szerepét játssza. A II. felvonásban Biret „Carmen” című operájából éneklí a nagy áriát betétként. Második fellépése csütörtökön lesz a „Hajduk hadnagya” című operettben, melyben Jadviga grófnő szerepét játssza és szintén opera áriát fog betétként énekelni. Bucsufellépése pénteken lesz a „János vitéz”-ben. A daljátékban Iluska és a francia királykisasszony szerepét fogja játszani. Mind a három fellépése bérletszünetben lesz és rendes helyárak mellett.

Színházi hírek. Ma, kedden kerül színre Rutkai György 4 felvonásos színműve, a „Sötétség”, Aczél Ilona vendégfellépésével. A színmű főbb szerepeit Aczél Ilona, Hahnel Aranka, Arday Ida, Ebergényiné, Havasy Szidi, Sebestyén Géza, Csontos Gyula, Szilágyi Aladár, Csiky László, Palágyi Lajos és Halász Alfréd játsszák.

L. Rózsa Lili bucsuja. A színesztársulat ünnepelt szubrett-primadonnája, L. Rózsa Lili tudvalevőleg megváltik a Makó társulatától. A kitűnő primadonna virágvasárnapon bucsuzik el a debreceni közönségtől, a János vitéz címszerepében, melyhez annyi fényes siker és annyi telt ház emléke fűződik. Vele együtt vesz bucsut közönségünkől Havasi Szidi is, akinek erős komikai vénája oly sok derűs percet szerzett a publikumnak.

Kifogástalan szabású fehér és színes férfidivat ingek darabja 4—5 és 6 korona a legnagyobb választékban *Fekete Jakab* uri divat, kalap és fehérnemű üzletében. Debrecen, főté.

UJDONSÁGOK.**Nagy idők tanuja.**

Propper Mór halála.

Debrecen, április 4.

A magyar szabadságharcnak egyik legendás alakja halt meg tegnap Debrecenben: *Propper Mór*, 1848—49-iki honvédhadnagy, a debreceni öreg honvédek egyletének ügyvezető alelnöke. Az általános tiszteletben élt öreg ur egyik legkedvesebb

alakja volt a városnak; közel két méteres hatalmas termetével, katonásan egyenes tartásával, kedves modorával népszerű férfiú volt mindenütt *Propper Mór*.

Fiatalos volt egészsége az elhunynak még ezelőtt pár héttel is. Ot hete, hogy a szeles télyégi idő miatt influenzát kapott, a melynek komplikációjával az athleta természetű *Propper* nem bírt megküzdeni. Ot nap óta egyre rosszabbra fordult az állapota, míg végre másfél napi kínos tusa után tegnap reggel 8 órakor visszaadta lelkét teremőjének a beteg.

Az elhunyt vitéz férfiú életének itt adjuk rövid történetét:

Propper Mór előkelő szabolcsi birtokos családból, Nagykállóban született 1831-ben, 74 évet élt. Középiskolai tanulmányainak végzése közben jött el a legszebb március. A 17 éves fiatal diák habozás nélkül állott be nemzetőrnek. Kossuth felhívására Péchy szabolcsi alispán ekkor toborozta a 48-ik számú önkéntes zászlóaljat s ennek verbunkosaivá *Propper Mór*t és *Benedek Dánielt* (*Benedek János* nagybátyját) nevezte ki. *Propper* három hónap múlva hadnagygyá neveztek ki. Ugyanekkor lett *Lipót* nevű öcsese, ki *Propper*nek még egy másik testvérével szintén végigharcolta a szabadságharcot, a Görgey segédtséjé. Az elhunyt első harci sikere Budavár bevételénél volt, hol hősi viselkedéséért a vitézségi érdemrendet kapta meg. A fiatal hadnagy résztvett még a jászberényi, isaszegi csatában, maj Komáromba került, a Klapka hadtestéhez. Résztvett ő is a nevezetes komáromi kirohanásban, hol könnyebb sebet is kapott. A komáromi vár kapitulációja alkalmával mint tisztet, őt is szabadon bocsátották. *Propper* ekkor visszatért szülőhelyére s ott érte őt a világsi fegyverletétel híre is.

Propper Mór 1890-ben költözött Szatmárról Debrecenbe; honvédegyeletnek tíz évig választmányi tagja, 1901. óta pedig alelnöke és helyettes elnöke volt. Az öreg ur ezelőtt két évvel megkezdte emlékiratának a feldolgozását is. Ezeket a közléseket a fővárosi lapok is reprodukálták.

Az öreg ur halála mély részvétet keltett Debrecenben mindenütt. Temetése a Péterfia-utca 41-ik számú gyászsházától holnap, szerdán délelőtt 10 órakor megy végbe. Temetésén meg fognak jelenni az egyenruhás öreg honvédek s valószínűleg részt vesz a budapesti országos honvédegyelet képviselője is.

*** Eljegyzés.** Klein Miksa helybeli tekintélyes bornagykereskedő kedves és művelt leányát, Bellát, eljegyezte Csendes Dezső földbirtokos Mária-Pócsról.

*** Halálozás.** Mint részvételt értesülünk, özv. Dömsödy Györgyné, született *Némethy Terézia* tegnap 73 éves korában meghalt. Az elhunytat fia *Ferenc*, *Imre*, *Lajos* és *Kálmán* gyászolják. Temetése e hó 4-én d. u. 3 órakor lesz.

*** Az állami tisztviselők országos gyűlése.** Tegnap, ápr. 2-án folyt le Budapesten az állami tisztviselők országos egyesületének évi rendes közgyűlése, amelyen a debreceni—hajdúvármegyei kör részéről megjelentek dr. Kardos Albert, Altmann Hugó és Hetey Gábor választmányi tagok. A közgyűlés több fontos kérdéssel foglalkozott. Elhatározta, hogy mihelyt kormány alakul, azonnal kérvényt intéz a miniszterelnökhöz a fizetési osztályok első fokának és a tisztviselők többi régi kivánságainak teljesítése végett, ugyanazt a kérvényt átnyújtják az összes pártok elnökeinek is. — A debreceni kör indítványát, a mely szerint az eladósodott tisztviselők hosszabb lejáratu kamatmentes kölcsönt kapnának az államtól, a közgyűlés rokonszenvenvel fogadta és megbizta a választmányt az ügy tanulmányozásával és a szükséges adatok összegyűjtésével.

vel. Végül a közgyűlés megválasztotta az országos egyesület egyik alelnöki állására *Kazinczy Gábor* kir. táblai bírót, a debreceni kör lelkes és érdemes elnökét.

*** A kávéházak, vendéglők zárórója** ügyében ma délután fél 4 órakor az Angol királynő fehér termében a kávéások, vendéglősök ülést tartanak. A dolog — mint értesülünk — kedvező megoldást fog nyerni, a mennyiben *Domahidy Elemér* főispán, *Kovács József* polgármester, *Vecsey Imre* főjegyző és *Oláh Károly* tanácsos megígérték jóindulatu közbenjárásukat s épen az 6k felhívására a szakipartársulat most memorandumban foglalja kívánságait, mely egy új szabályrendelet alkotásának alapjául fog szolgálni.

*** Az utolsó protestáns-estély.** Folyó hó 9-én, vasárnap rendezi a folyó évben kiváló munkásságu főiskolai Hittanszaki Önképző Társulat záró protestáns-estélyét. Az estély iránt oly nagy érdeklődés nyilvánult, hogy a protestáns-estélyek eddigi helye, a főiskola diszterme kicsi lett volna. Ezt látva a rendezőség, nem akarta, hogy a közönség nagyobb része az utolsó protestáns-estélyen részt ne vehessen és a kiváló műsor élvezetétől ilyen módon elessen, elhatározta, hogy az utolsó protestáns-estély színhelyéül a sokkal nagyobb *Bika* disztermét választja.

*** Szerkesztőváltozás.** A Debrecen lapársunk felelős szerkesztője *Békási Jenő*, a Szabadság volt főmunkatársa lett, a ki a lap tegnapielőtti számában írta meg bekezdését. A lap főszerkesztője dr. *Varga Lajos* lett.

*** Ülés a kamaránál.** A kamara közös bizottsága tegnap délután tartott ülést *Serli Ede* elnöklete alatt, mely ülésen az időközben érkezett fontosabb közgyűlési ügyeket vette előkészítő tárgyalás alá. Titkár jelentést tett a bizottságnak a kamara hivatalában tett azon közérdekű intézkedéséről, melylyel könyvtárának vasúti díjszábási részét rendeztette és egy hivatalnokát a kezelésre betanította. Bejelentette továbbá titkár, hogy a múlt esztendőben rendszersített tanonciskolai jutalmi érmeik ez évben is kiosztásra kerülnek s az iskolai igazgatóságok megkeresettek, hogy legjelesebb növendékeik nevét közöljék, kik között az érme a vizsgák idején kioszthatni fognak. — Ezután határozott a bizottság több államségélyes kérvény ügyében. Ugyancsak tegnap ülést tartott a kamara nyugdíjbizottsága és elnöki tanácsa is. Ma pedig délután a hajdumegyei kéménysprök tárgyalnak a vármegyei szabályrendelet dolgában.

*** Elgázolt asszony.** Izgalmas jelenet játszódott le tegnap a Hatvan-utcán. Rác István ügynök lovai ugyanis megbokrosodva vadul rohantak végig az utcán, egyenesen a gyümölcsfa árusok felé. A megremült árusok futva menekültek a veszedelem elől. Márton Sándorné is köztük volt a menekülőknél, de lábai nem voltak elég gyorsak. A lovak elérték, elütötték s a szekér keresztül gázolt rajta. Mártonnét kiszállították a közkórházba.

*** Rendőri hírek.** Ellopott rózsafák. Özv. *Fabriceus Gézáné* lakásáról, a Széchenyi-utca 31. szám alul 8 darab rózsafát elloptak. A tettes ismeretlen. — *Tolonc.* Sorsa a már *Varga Rózának*, hogy Debrecenből a

A mélyen tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe! Bevásárlási utamról haza érkeve, raktáramat a legújabb eredeti Párlsi és Bécsi Modell kalapokkal szereltem fel, ennél fogva a legmagasabb igényeket is kielégíthetem. Szives pártfogást kér **Jungreisz Mari**

rendőrség szállítsa haza szülő falujába. Valamikor régen kitiltották a városból, azóta folyton bolyong szülő faluja és Debrecen közt. Legközelebb ismét utnak eresztik, persze fedezet mellett. — *Kéregetés miatt.* A rendőrség két tolnamegyei bóchert fogott el tegnap. Mindakettő 14 éves s kéregetésből tartja fent magát, melyből amellet, hogy megélnék, még pénzt is gyűjtenek. Erre vall a náluk talált takarékkönyvecské is. A két bóchert eltoloncolják.

* **Halálhíradás.** Néhai Polgár Sárka István ötvenöt éves korában ehunyt. Temetése ma, kedden délután három órakor lesz a Timár-utca 6. számú háztól s az újtemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. Elhunytát gyászolják bánatos neje: Özv. Sárka Istvánné, szül. Szathmáry Eszter. Gyermekei: Imre, Róza férjével polgár Seres Istvánnal és gyermeke, József István és Margit. Testvérei: József és özv. Rácz Károlyné gyermekeivel, számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Bihari temető rendezte.

* **A megölt kereskedőseged.** A szerencsétlen véget ért Varga József hulláját tegnap Szabó József vizsgálóbíró jelenlétében Isoó és Láng törvényszéki orvosok felboncolták. A halált az agy ütő ereinek elmeszesése okozta s az ifjut gyors orvosi segítség mellett sem lehetett volna megmenteni. A szomorú drámáról Péterfia-utcán lakó szülei csak a reggeli órákban értesültek s a fájdalomtól megtörve siettek a kórházba kedves halottjukhoz. Mint értesülünk, a kórház Varga József hulláját ma kiadja szüleinek, a kik szerdán délután fogják eltemettetni.

* **A Kereskedő Ifjak Daltársulata** által ápril hó 8-án tartandó hangverseny iránt napról-napra fokozódik az érdeklődés. A páholy-jegyek már mind lefoglaltak. A napokban már kiboosított műsoron némi változás esett, amennyiben Szathmáry Ferenc helyett, ki betegsége miatt közre nem működhetik, Jászay Gizella k. a. cimbalomjátékában gyönyörködhetik a közönség, ki a rendezőség fölkerését a legnagyobb készséggel elfogadta. A cimbalmot a jóhírű Komáromy-cég, tekintve a jótékony célt, díjtalanul engedi át.

* **Kutatás a bűnjel után.** A vasárnapi esti dráma főszereplője, Tóth János gyári munkás ellen a rendőrség tegnap befejezte a vizsgálatot s már délután átadták az ügyésznek. A bűnjelt képező zsebkést, melyet Tóth a Bégány keresma kutyába dobott, szintén előkerítették. Bardóc rendőrbiztos a tüzoltóság segítségével a kutból kiszivatyuza a vizet s az iszaphól előkerült a kés. Most mint bűnjelt az ügyirathoz esatolták.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Liptai Ilona r. k. 8 éves, Nagy Sándorné ref. 44 éves, Kovács József ref. 6 hónapos, Tóth Mária r. k. 17 hónapos, Szabó Eszter ref. 35 éves, Harangozó János ref. 68 éves, Harangozó Lajosné ref. 28 éves, Balázs Antal r. k. 54 éves.

* **A hajduböszörményi kőműves sztrájkra** vonatkozólag megjelent híreinkben azt is megírtuk, hogy a sztrájkanya közelében többeket megtámadtak. A rendőri vizsgálat kiderítette, hogy nem a sztrájkolóktól eredt a támadás, a sztrájkolók legfeljebb csak a szaktársakat gátolták a munkában, de békés járókelőket nem támadtak meg. A békéltető bizottság feladata lesz a sztrájkolók s munkások közt megegyezést hozni létre, ami még eddig nem történt meg.

* **Megjutalmazott rendőr.** A vasárnap este történt gyilkosság tettesének gyors kézrekerítése körül tagadhatatlanul szép érdemeket szerzett magának a rendőrség. Gyors fellépésével biztosította a sikert, mely elismeréssel találkozott városszerte. Ezt az elismerést Végh Gyula főkapitány külsőleg is dokumentálni akarja azzal, hogy a nyomozásban egyik tevékeny részt vett rendőrt, Botos Andrást tíz korona jutalomban részesíti. A jutalmat ma adja át neki a rendőrlégénység előtt.

* **Endréd tánctanfolyama.** Endréd Márton budapesti tánctanár husvétkor Debrecenbe érkezik és Pünkösdi tánctanfolyamot tart. Megérkezéséig jelentkezéseket elfogad Steiner József Piac-utca 19. sz. II. emelet.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

* **Mentze Henrik** újdonságok áruházában nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron levő áruk rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek teljesen kiáruultak, gyári áron alul is.

* **Legujabb női ruhaszövedék** és blous kelmék nagy választékban kaphatók Asztalos József cégnél Kossuth-utca 4. sz.

* **Harisnya-különlegességek** kiállítása és vására megnyitott **Barthánál**; ugyanott illatszert, szappant, tolette-cikkek, övök, arcfátylak, kiegészítők legelőszobában beszerezhetők. Szabott árak. Tisztviselőknél 5 százaléki engedmény.

* **Használja a híres Hajdusági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható **Grész Nagy Ferenc** gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerár.

TÁVIRATOK.

A politikai helyzet.

Budapest, ápril 3. A Kossuth-párt ma ülést tartott, a melyen a vezérlő-bizottság tegnapi határozatáról tett Kossuth Ferenc jelentést. Jelentette, hogy a katonai téren hajlandó az udvar a 450 millió követelményeket s létszám emelést a programból legalább egy időre kikapcsolni. (De — mint a függetlenségi képviselők értesültek **Andrássy Gyula gr. környezetéből** — ez mindössze annyiban igaz, hogy 80 milliót engednek a horribilis summából.) **A függetlenségi párt egyhangulag elhatározta, hogy ilyen alapon nem járul hozzá a helyzet szanálásához.** Kossuth Ferenc indítványára ezután kimondták, hogy a képviselőház holnapi ülése előtt indítványt tesz Kossuth Ferenc,

hogy az 1901—1905. évi országgyűlési cikluson a képviselőházban 1904. évi november 18-án a kormány sugalmazására a **Dániel Gábor által tett s róla, lex-Dánielnek nevezett indítvány elfogadását törvénytelennek tartják, s úgy a cselekményt, mint az ez alkalommal tett kijelentéseket semmisnek s hatályukat vesztetteknek nyilvánítják, mert a Ház szabályával és tanácskozási rendjével azok egyáltalán össze nem egyeztetetők.**

Budapest, ápr. 3. A szabadelvűpártban nagy elkeseredést szült a függetlenségi párt határozata. **Lukács László, aki a legelső aspirans a miniszterelnökségre, kijelentette, hogy ezt nem várta volna a Kossuth-párttól s a függetlenségi programja alapján nem lehet a válságot megoldani. A disszidens pártban a Kossuth-párt mai határozata után megerősödött az a vélemény, hogy a helyzetet csak új választásokkal lehet megoldani.**

Budapest, ápr. 3. Hir szerint a király **Lukács Lászlót** már a napokban megbizta kormányalakítással s ha neki nem sikerül, előbb **Szell Kálmánnal**, legvégső esetben **Wekerle Sánderral** tesznek kísérletet.

A váci mandátum.

Vác, ápr. 3. Itt ma a megejtett pótválasztáson a **Barabás Béla** lemondása által megüresedett mandátumot **Bottlik János Kossuth-párti nyerte el 1000 szavazaton felül álló többséggel.** **Hoffmann Ottó** szabadelvű-párti jelölt délután 1000 szóval maradt kisebbségben s visszalépett.

Egymilliárd frank elrablása.

Washington, ápr. 3. Az itteni **Nemzeti Bankot** ma reggelre virradó éjjel megrabolták. **A betörők alagutat, aknát vájtak a Bank épülete alá s azon keresztül bejutva, egy milliárd és 500,000 frankot raboltak el.**

Osztálysorsjáték.

Budapest, ápr. 3. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő számokat sorsolták ki: 80,000 koronát nyert: 24834. 30,000 koronát nyert: 3915. 20,000 koronát nyert: 103573. 10,000 koronát nyertek: 67655 86560 109176. 5000 koronát nyertek: 17022 89095. 2000 koronát nyertek: 13882 21480 32896 85598 44401 53553 58296 62282 70600 71543 80363 80728 844224 83103 96473 190221. 1000 koronát nyertek: 8098 9994 12131 12212 16795 17003 18649 19720 20052 20381 22231 23553 25194 26157 27950 32329 34067 35291 38316 50316 56506 64731 64796 66588 70928 70965 71985 76298 76500 85890 86143 86602 89885 92618 98690 100070 102225. — 500 koronát nyertek: 3591 1115 1957 3302 4309 4622 7606 8686 8074 11329 11355 13482 14556 15105 16852 18726 19776 20329

Glück Ede jó czipőinek

hire messze elterjedt. Szerencsés csak az lehet, akinál a czipőt és kalapot vesz. **Piac- s Kossuth-utca**

*** sarkán. ***
Kistemplommal szemben.

Tolnai Dániel

Debreczen legnagyobb cipőáruháza, piac-utca 49. szám alatt, a postával szemben.

Czipőáruim előnyel, hogy viseletnél megtartják elegáns eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbízható tartóságukban. Az árak oly méltányosak, hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

21384 21393 22076 22678 22787 26227 27413
30331 31832 35277 35319 36000 36336 42419
47364 48350 48686 4960a 52647 53236 53432
56198 56455 71938 74818 75835 75897 80611
81195 84955 85079 83011 90029 92052 94215
98507 104871 107635 109815. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Büntető törvényszék e hét során a következő bűnügyeket tárgyalja. Ápril hó 4-én kedden: Neumann József s 18 társa ellen, lopás és orgazdaság vétsége miatt. Ápril hó 5-én, szerdán: id. Cseke Ferencé ellen, orgazdaság büntette. Rafael János s két társa ellen, csalás büntette. Harcsosvizi M. Sándor ellen, lopás büntette. Ápril hó 6-án, csütörtökön: Szarvas Ferenc s társa ellen, orgazdaság büntette. Ifj. Györfi András ellen, bűnpártolás vétsége. Szücs Gábor s társa ellen, lopás büntette. Szabó Lajos ellen, lopás büntette miatt. Ápril hó 7-én, pénteken: Tamás Anna ellen, lopás büntette. Péresi Gábor ellen, súlyos testisértés büntette. Szakál György s társa ellen, súlyos testisértés büntette. Czipó Lakatos Imre ellen, lopás büntette miatt.

§ A szolgabíró ur tárgyal. Az egyik vidéki város szolgabírájáról írja tudósítónk ezt a történetet: A halászlászló törvény áthágásáért kellett felelnie egy atyafinak a hatóság előtt. A szolgabíró megmagyarázta, hogy nem lett volna szabad halászlászló a folyóban.

— Miért halászlászló hát, ha nem szabad? — kérde a szolgabíró.

— Könyörgöm alássan, én községbeli ember vagyok, adófizető polgár, ott folyik a szomszédomban a folyó, nem tudtam, hogy nem szabad halászló!

— Hát azt akarja ezzel mondani, hogy bona fides halászló? Mi?

— Nem, könyörgöm, én csak horogra akasztott gilisztaival halászlótam.

— Maga nem akar engem megérteni. Azt kérdeztem az imént: igaz hitben, jóhiszeműleg halászló hát?!

— Hogy, kérem alázattal; igazhitű római katolikus vagyok.

HIREK.

Vörösmarty unokahuga cselédleány

— Saját tudósítónktól. —

Budapesten Eötvös-utca 44. sz. házban szolgál egy mindenleány, mos, vasal, főz, surol, pedig az unokahuga a legnagyobb magyar költők egyikének. Vörösmarty Ilonának hívják, a nagybátyja Vörösmarty Mihály volt, maga is előkelő uri család sarja s a sors viszontagságai úgy hozták magukkal, hogy kénytelen egy napszámosnőhöz illő munkával megkeresni a kenyerét. A rokonsága semmivel sem támogatja. Teljesen magára van hagyva és már évek óta cselédmunkát végez.

Vörösmarty Ilona most 50 éves. Nemes vonású, még most is uri tartású, előkelő megjelenésű lány és finem szellemes arcvonásairól, a melyeket nem tudtak eldurvítani a sors viharai, meglátszik az előkelő költővel való rokonság.

Az apja főhadnagy volt a szabadságharc idején, de kevéssel a szabadságharc után meghalt, édes anyja is már régen a sírban pihen.

Az előtti nevelő volt uri családnál, de innen is kikopott, állás nélkül bolyongott sokáig s most kénytelen volt mindenleány-nak elszegődni.

A lány most egy kérvényt adott be a honvédelmi minisztériumhoz, a melyben apja érdemeire való tekintettel a miniszter pártfogását kéri.

A Hámer család.

(Folytatás.)

Déri Kálmán karonfogta Marinkait és jelentőségteljesen ismételte:

— Igen, Tibor.

— Hallatlan! — tört ki a felháborodás hangja Marinkaiból. És hol találkoztak?

— Sirokon. Tibor ott várt rájuk.

— Milyen fondorlatos ifju.

— Azután együtt mentek az erdőszlakhoz és az épület mögött álló lugasban beszélgettek.

— Vakmerőség! — tört ki a Marinkai ajkairól. — Egész biztonságban érezték magukat.

— És mostanáig együtt voltak.

— Hallatlan!... Csak a véletlen volt segítségükre, hogy közlünk valaki vissza nem tért.

Marinkai zaklatására Déri Kálmán elmondott mindent. Mikor végezte szavait, Marinkai már kész volt ravasz fondorlatával.

— Van egy eszmém.

— Mi az?

— Azt mondtad, hogy holnap újra találkoznak.

— Igen. Így határozták.

— Nos, hát akkor figyelj rám. Ne tudj ne hallj, ne láss semmit... Viselkedjél úgy, mintha semmi sem történt volna. Foglalkozzál Irénnel és Derenginével és kedvesen, udvariasan, előzékenyen. Holnap reggel aztán korán kelünk. Együtt lesünk rájuk. Kihallgatjuk őket. A többit azután bízd rám.

— Helyes! Ugy teszek, a mint jónak látod.

— Csak így érhetünk célt. Ha tervem sikerül, akkor három nap múlva Irén vőlegénye vagy. Egy hónap múlva milliomos leszel. Kedved szerint áldozhatsz szeszélyeidnek, kedvteléseidnek s hozzá magadnak vallhatod a legszebb, a legbájosabb leányt.

Déri Kálmán mindezt helyeslőleg vette tudomásul. Arról azonban egy szót sem szólott, hogy Derenginéért lángol a szíve s még a milliókért sines kedve lemondani szerelméről. Ő csak azért hagyott mindent helyben, mert bosszút akart a szép asszonyon állani. Rá nézve kapóra jött, hogy kívül marad a játékon és a bosszút Marinkai hajtja végre helyette. Tibor többé sem az egyikkel, sem a másikkal nem találkozhat. Derenginé szíve visszafordul hozzá s a boldogság újra felragyog számára.

(Folyt. köv.)

A T. gazdaközönségnek!

Van szerencsénk ajánlani elsőrendű államilag ólomzárólt arankamentes löhero és luczerna magot, ugyszintén eredeti quedinburgi kitünő csiraképeségfi répmagvakat és komócsin fűmagot legolesőbb napiárakon.

Kiváló

Holländer Adolf és Fia

Piacz-utca 28 szám.

Tavaszi, nyári ujdonságok.

Nőruha mosószövetek ugymint: honikék karton, zefirek, zefirbatsztok, selyemzefirek. fehér és színes ruhapikétek, szerbvászon, férfi ingzefirek, gazdaasszonyi zefirkötények.

Minden szélességű havasi gyölesok, Ibolya, Rózsa vásznak és minden faj lenvásznak. Kész női és férfi fehérneműek

Kardos László

nagyraktárában

Debrecen Kossuth-utca 9. sz.

Valódi

albertin féle firnisz friss gőzzel dörzsölt olaj festékek, szobapadló és szalmakalap lackok, paracet máz, mindennemű porfestékek, valamint darabos oltatlan mész legolesőbban beszerezhető

Fazekas Kálmán

fűszer, festék és petroleum kereskedőnél Hatvan-u. 5. sz.

Piacz-utca 7. szám alatt a Lovass és Ladányi csődtőmeg

áruraktárát további nagy áreszállítás mellett árusítjuk el.

Nagy mennyiségben kaphatók

Női ruhaszövetek,

Blouz selymek, —

Delain zefir és mosókélmék,

Francia derékfűzők

Csipkék, szallagok,

Kész Blousok és szoknyák,

Ágy és asztalterítők

Paplanok, Pokróczok

Vásznak stb. stb.

Donogán és

Somossy

állandó fő-üzlete,
Kistemplombazár.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,
Gyapjú és bordúros Delainek,
50 krtól feljebb,
Blouse selymek,
Divatos ruhadiszek, Cékék,
szallagok és bélésárak

Szabó Lajos fiai cégnél

Debrecen, Rózsatér.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldöttik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

SIRIUSNAK levele van.

Ajánlat.

- REGI UJSÁGPAPIR különként kapható a kiadó hivatalban.
- KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.
- OKLEVELES tanítónő, elemi vagy polgári iskolai növendékeket vizsgálatra jutányosan előkészít. Cim a kiadóban.
- A KI NEM HISZI hogy Kaiser Salamon női és férfi ruha vászon, és kezmiáru, fu és leány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a legolcsóbban beszerezhetők, az jön el Hatvan-utca 2 szám alá, és győződjön meg. Megjegyzendő hogy csak hitelbe, heti 1 K. vagy havi 4 K részletekben. Tükör és kep nagy választékban.
- HÖLGYEK tanácsot és segítyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.
- EGY KIS üzlethelyiség kiadó Rankai György-nél Bocskai-tér 12.



Villamos esengők, telefonok villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon szám 168.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel órás-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppenszemben.

- PÉNZKÖLCS L.N. Törlesztéses kölcsönöket föld-birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra áteseréltett, terményárukat beraktározat s azokra előleglet folyósítat, továbbá tisztviselőknék fizetés le-tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés nélkül is Héry bankirodája. Debrecen, Egy-ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.
- 1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa-ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyérpiaç sarkán.
- ÓRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javít egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselete.
- KIADO 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod-rászterem; és az udvaron egy raktárhelyiség. Ertekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.
- SZIVJUNK PROGRESS egészségi hüvelyt, Fő-raktár Debreczen és vidéke részére Merkli Ferencznél, Fűvészkert-u. 14. sz. Telefon 374. szám.
- 1 KG. CSALADI KAVÉ frt. 1:10 1 Klg. Ma zsola 35. kr. 1 Klg. 19 kr. 1 dob. Linoleum szoba padlólaç 60 kr. FRITSCH KÁROLY fűszeráru üzletében főtér a bika szállodával szemben. Ugyanott kapható a legerősebb szap-pan főző szóda is.



Permetezéshez legtökéletesebb és legolcsóbb az ország szerzte elősmert legjobb 8 versenyen első díjjal kitün-tetett a **Veréb István** által Debre-czen, I. Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pót szabadalmazott „**Sugar**” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

- HASZNALT vetőgépek kijavítva minden nagy-ságban olcsó ár mellett részletfizetésre kap-hatók Ráhrer Sándornál, Piacz-u. 26. sz. nagytrafik-udvar.
- SESTAKERTI elajén nyaraló kiadó. Bővebbet Arany-János-u. 25.
- 3 UTCAI 1 előszoba tartozékaival májusra ki-adó. Jókai-utca 28.
- MÁJUS 1-sőre csinos kis butorozatlan szobát keres árva leány, intelligens családnál, esetleg oly tisztességes társnót kivel lakást fogad-hatna Erzsébet-ut 63 sz.
- FIATAL LEÁNY gépirónőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban.
- FEHÉRNEMŰ varrónő, ruhavarráshoz is ért, ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást javítást eivállal. Erzsébet-utca 63. sz.
- FRISS ÉKKEZÉSŰ külföldi levél bélyegekből óriási választék van. Harmathy Pál antiquarium-ában Fűvészkert-u. 14., régi használt bélyegek megvételnek.
- EGY SZÉP URI LAKÁS üveges tornác három szoba, konyha, kamara, pince teljesen külön álló épület, május 1-től kiadó. Magos-utca 4 sz. alatt, havi 44 koronáért.
- NÉGY SZOBÁS modern lakás kerestetik, elő-szobával, aug. vagy novemberre. Bérház, Simonfy-u. 1 szám. Leitchmann Adolf.
- RIZIKE GOMBA, házilag készített kovászos és ocsetes ugorka, Merkli Ferencznél fűvészkert-utca 14. Telefon 374. 1 doboz azonnal száradó és vízzel mosható szobapadlómaç 65 kr.
- A PETŐFFI-tér 3. szám alatti bolt helyiség, mely jelenleg hentes üzletnek használtatik, 1905. év május 1-től bérebe kiadó.
- ELISMERT legkitünőbb hajápoló szer a „Szt. Thomas” féle „NERV BAY RUM” mely legjobban gátolja a hajhullást vagy korpa képződést és elősegíti a hajnövesést, egy üveg ára 2 korona kizárólagos raktár MAR-TON GYULÁNÁL. Ugyanott hajfestő és illat-szerek óriási választékban kaphatók.
- A SAMSONI kertben egy nyilas szőlőnél nagyobb 50 frtal megvehető. Baros-u. 17 sz.
- KÁRPITOS háznál és házon kívül ajánlkozik dolgozni. Ugyiszinjén üzemkődő görfiggö-nyöket, bolti ernyöket a legjutányosabban készít Oláh András csapó-u. 28.
- BOR ELADÁS. Ermelléki kágyai 1904. évi termésü kitünő asztali bor 50 literen felüli mennyiségben 18 kr.; nagyobb vételnél ár-engedmény. Ertekezhetni a termelővel, hely-ben, Teleki-utca 8.

Kereslet.

- KISSEBB ház kerestetik megvételre, lehetőleg teherrrel Cim a kiadóban.
- HASZNALT fazonprés különféle stancnikkal megvételre kerestetik. Ajánlatok Mátészalkára Weiszhaus Ödönnek küldendők.
- ÜGYES elárusítóleány felvétetik, Krausz Hen-riett divattermében, Kossuth-utca.
- ELVESZETT szombat 12 órakor a Kossuth-u. 20 korona papirpénzben. A szives megtaláló játalmat kap a kiadóban megtudható címen.
- MAGAS ÁRON VESZEK Sárossy Gyula Arany trombitáját. Harmathy Pál fűvészkert-utca 14 szám.
- ÜGYES kiárusító jó írással felvétetik, Golds-tein Karolin, Piacz-u. 42.
- TANULÓ s varróleányok felvétetnek azonnal, fizetéssel, Goldstein Karolin Piacz-u. 42. sz.
- TANULÓ LEÁNYOK fehérnemű varráshoz felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.
- INTELLIGENS ír. úriember 500 kor., óvadékkal keres pénzbeszedői vagy más bizalmi állást nagyon szerény fizetéssel, Ügynök díjaztatik. Cim a kiadóban.
- ÉLETBIZTOSITÁSI szakmába jártas ügynökök felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.
- NŐSÜLNI AKAROK házasság közvetítőt ke-resek, válasz e lap kiadó hivatalába „Ke-rekedő” cim alatt.

Eladás.

- EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern új épület, tágas terasszal, borpincével 670 négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szől-lővel, jó vízü szivattyus kuttal eladó. Cim a kiadóhivatalban.
- 22 ÖL azalma 6 öl törek, 1 nagy bogja szénu eladó. Ertekezhetni Mester-u. 21 sz.
- ARANY JÁNOS-UTCA 58 számú ház 23 öl 6 ondódi földjével eladó esetleg külön is.
- JÓ FORGALMU sütőde betegség miatt eladó, cim a kiadóban.
- ZONGORA félrövid 65 frtért eladó, Darabos-utca 15.
- ELADO SZŐLŐ 1300 négyszögöl 1 frt., 50 kr.-jával eladó, nyolcz éves telep. Ertekezhetni a Tak. és Hitelint. pénztárnokával.
- ZONGORA és bicikli olcsón eladó, Szent-Anna-utca 60., keresztépület.
- BETEGSÉG MIATT egy fűszerüzlet sürgősen olcsón eladó. Cim a kiadóban.
- 3 HÁZHELY olcsóért eladó a hatvan-utcai kert I. járás 1 szám a köves út mentén, értekez-hetni a kölcsönsegélyzőben.
- 22 ÖL szalma, 6 öl törek, 1 nagy boglya széna eladó. Ertekezhetni Mester-n. 21. szám.
- ELADÓ bagaméri 20 hektoliter tavaji igen jó bor, értekezhetni Deák Ferenc-utca 15 szám alatt.
- BICIKLI angol gyártmányu versenygép eladó, Zápolya-u. 17 szám.

Szőlősgazdák szövetkezete Debrecen, Piac-u. 81. Telefon 367. sz.

Van szerencsénk a nagyérdemü közön-ség b. tudomására hozni, hogy szövetkezetünk a **nagybani eladást**, valamint **palaczkos** borok árusítását megkezdte.

Áraink hordozámszámra 50 literen feüli mennyiségben:

Rizling	literje	50 fill.
Ezerjó	"	50 "
Vegyes faj	"	40 "
Sestakerti	"	36 "
Husvétii kóser borok		
Rizling	literje	50 fill.
Ezerjó	"	50 "
Kövidinka	"	40 "
Palaczkozva 1 literes üvegekben s 5, 10 és 15 literes befont üvegekben:		
Rizling	literje	80 fill.
Ezerjó	"	80 "
Kövidinka	"	64 "
Kadarka	"	64 "
Asztali	"	64 "
"	"	56 "
Vörös	"	1 K.
Ermelléki	"	80 fill.

Megrendeléseket telefon utján is elfo-gadunk és házhoz szállításáról gondoskodunk Tisztelettel

Szőlősgazdák szövetkezete.

Női ruhaszövet,
Blose selyem,
De laine és
mosó kelme

ujdonságok

megerkeztek

Donogán és Somossy

ezéghez, Kistemplombazár.

Uj kalapos üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a Bádagos-utoza 1-ső szám alatt a Tisza-palota épületében,

kalapos-üzletet

nyitottam, hol is ajánlom olcsó árak mellett saját készítményű férfi, nő- és gyermek-kalapjaimat, ugyszintén ócska kalapok tisztítását és átalakítását gyorsan és pontosan, a legszolidabb árak mellett eszközölöm — Szives pártfogást kér, tisztelettel!

Sarkadi József,
kalapos mester.

(Műhely: Kút-utca 90 szám.)



**Magvak nagy raktára Debreczenben,
Kontsek Szénánál, Kossuth-utca.**

Valódi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt behozatala a legelső világhírű forrásokból.
Gazdasági magvak a legjobb fajtisza és: magas csiraképeségű minőségben. Luczerna, Lóhere, quedinburgi és hazai Takarmányrépák, dísz-, pázsit- és réti fűmagvak nagy választékban, Bükköny, Csibehur, Czukor-czirok. Muhar stb.

Kertészeteimből:

mindennemű évelő virágtövek, virág és konyhakerti termények plántái, virághagymák és gumók nagy választékban.
Remek Chrisantemum tövek 10 drb. 2-80. Ujdonságok 10 drb. 5 korona.
Legszébb Cactus Györgyikék (Georginák). 10 drb. 3-60 kor. ujdonságok 10 drb. 5 kor. Japáni lilomok, tubarózsák, Begoniák, Japáni Iris, Crozy és orobkővirágu Cannák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban igen előnyös ajánlatot tehetek.

Rendkívüli árak!!

Gyári raktár!!

a legujabb

Fekete, színes és

Csipke napernyőkből

**Bosznyay J.
és Társa**

Debreczen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt **Ernyőket,** ha netalán azok **egy éven belül** elszakadnának teljesen **díjmentesen** huzatjuk által.

Feltűnő olcsó árak!

Uj asztalos üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai kor igényeinek megfelelőleg

Darabos-ú. 17. szám alatt

mű asztalos műhelyt nyitottam.

Párisban és Budapesten több éven át szerzett tapasztalataimnál fogva, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a n. é. közönség szükségleteinek, a **legégyeszerűbbtől** a legművészlebb kivitelig eleget teszek.

Felhivom a t. butorvásárló közönség figyelmét, hogy mielőtt **butorait** beszerzi, ne mulassa el saját érdekében töllem ajánlatot kérni a **legujabb modern stíli butorokról.** — Épület munkákat és bolt berendezéseket szolid árakon készítek. A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel!

Kovács Gyula műasztalos,
Darabos-utca 17. sz.

Nem ámitás, de mindenki meggyőződhetik

Frank Rezső Debreczen legnagyobb ruha áruházáról

Bika szálloda mellett.

hogy ezen óriási vállalattal senkisémm versenyezhet!

- | | | | |
|--|--|-------------------------------|--------------------------|
| Tavaszi férfi felöltő 17 K. | Viselő férfi öltöny 14 k. | Növendék öltöny 10 kor. | Gyermek öltöny 5 K. |
| Elegáns kivitelű 20-22 K. | Jó Cheviot öltöny 16-18 K. | 14-től 18 éves ifjak részére. | (8-10 évesek részére) |
| Különlegesség különféle színben 24-28 K. | Gyönyörű gamgaru többféle új divatu színben 20-26 K. | Tartós Cheviotból 12-14 K. | Tartós cheviotból 6-7 K. |
| Angol ujdonság felöltő 30-36 K. | Legujabb Francia kamgaruból 30-32 és feljebb. | Ujdívatu kamgaruból 18-20 K. | Gyönyörű ujdonság 8- |

Óriási szövetraktár! külön mérték szerinti osztály!



iskola öltönyök 5-6K és feljebb.

Borsy és Farkas

Előbb: NAVAS JÓZSEF.

fűszer- és csemege üzlete. Fötér 43. szám.

Ajánlja nagy választékban a **közélgő husvétii ünnepekre** czukor és selyem tojásokat és dessert bonbonokat ugy kicsinyben, mint nagyban.

Kitűnő zamatú kávéit.

Naponként friss érkezésű uradalmi tea vaj. — Csemege és különlegességekben dús választék.

Van szerencsém igen tisztelt vevőimet értesíteni, hogy üzletemben **Coser schel Pesach fűszer-árak, nagyban s kicsinyben** kaphatók, mielőtt ezt szíves tudomásukra hozom, maradok nagybecsű rendelvényüket kérve, kiváló tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő,
fűszernagykereskedő Debreczen.

Legmegbízhatóbb és legjobb

minőségű **szobapadló és kerti bútorelakok,**

valamint **Por- és olajba tört festékek, egyedüli beszerzési forrása**

Térei J. utóda
cégnél.

Kizárólag festék és zsiradék nagy kereskedés.
Debreczen, Hatvan-utca 13, szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt közjegyző közhírré teszi, hogy a Friedman Lipót debreczeni kereskedő által az Alföldi Takarékpénztár raktár vállalatánál letétbe helyezett következő árúk:

31 zsák köleskása 1550 kgr., 6 zsák pergelt kávé 150 kgr., 10 zsák paprika 520 kgr., 6 zsák tarhonya 600 kgr., 2 zsák mandula 174 kgr., 3 zsák mazsola 150 kgr., 16 zsák rizs 1600 kgr., 7 zsák szentjános kenyér 659 kgr., 2 zsák kávé 111 kgr., 4 zsák koszorn füge 200 kgr. a f. 1905. **április hó 4-én d. u. 3 órakor** az Alföldi Takarékpénztár raktárvállalata raktár helyiségében (Pesti utcán a lelencház közvetlen szomszédságában) megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett elfog adatni.

Debreczen, 1905. április 3.
Lestyán Adorján, kir. közjegyző.

Tisztelt iparos osztály!

Hollandiából hazaérkezve kötelességemnek tartom a t. iparos osztály figyelmét felhívni, miszerint az ottan vásárolt és magával hozott hajórakomány

kétszer főzött lenolaj kenczét

kilónként 32 krajczárjával a tisztelt iparososztály rendelkezésére bocsájtom. — Tisztelettel

Neumann Nándor,
kizárólagos festék-, lakk- és kencze nagykereskedő
DEBRECZEN, Hatvan-utca 6 szám

Urakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföldi szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá veszi, a melyből

16 forinttól kezdve

és feljebb készítek remek szabású és kitűnő szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket, vagv felöltöket,

Klein Adolf,

angol uri szabó Budapestről, üzlethelyiség Pia-
utca 66. szám.
Kívánatra házhöz mintáival szolgálók.

Tavaszi idényre

ajánl

Schwarz M. L.

főpiacz m. k. posta mellett

Női, férfi, leány és fiu **Szalma kalapokat, Művirágokat, férfi- és fiu posztó kalapokat, Harisnyákat, Ingek, gallérok és kézelőket, Nyakkendőket, Illatszerek és Szappanokat** Nap- és Esernyőket, Sétabotokat. **Gyermekkoscsi, utazó kosarakat** és számtalan itt nem sorolható cikkeket

legnagyobb választékban

és minden versenyt kizáró

legolcsóbb árban.

Minden 1 frtos vásárlásnál szép életnagyságu fényképet kap, csak a keretért 75 krt. kell fizetni.

Megvettük

az aradi **Probst Károly** és társai utódai csődtömeget és a kolozsvári **Balogh és Reil** egész áruraktárát egy tömegben **SHÁZHÚSZEZER** korona becsértékben,

mi által oly helyzetbe jutottunk, hogy összes cikkeink árát, a mint az árjegyzékből kiteszik a lehető legmélyebbre leszállítottuk.

Kérjük ezt okvetlen elolvasni!!

Divat szövet 120 cm. széles	27 kr.		
Tiszta gyapju szövet	58 kr.	1 mtr. Széles kefezsínór	8 1/2 kr.
Mintázott fuszter	60 kr.	1 mtr. keskeny kefezsínór	3 kr.
Delain 1 méter	25 kr.	1 mtr. pamut zsinór	1 kr.
Francozia gyapju delain	40 kr.	1 mtr. Motré Impress bélés	15 kr.

Oslikos derékbeítés 23., atlasz satén 22., Egész finom 80 cm. Satin 38 kr., Foulard Satin 10 kr., Tangét 17 kr., gépselyem 2 kr., Prágai bőrkesztyű 3 osattes 95 kr 1 drb, Férfi gallér 12 kr, kézelő pár 17 kr, Ezen kedvező alkalmat ki kell használni. Tisztelettel

Wallerstein Fülöp Fia fia

placz-u., volt Rott L.-féle üzlet.

Az árak meglepő olcsók!

Uj rőfös üzlet!

Uj rőfös üzlet!

Mindenkit érdekel.

hogy mily előnyösen lehet vásárolni:

Lówy F.

ujjonnan berendezett divatáru üzletében. — Placz-utca 24. Kistemplommal szemben. — **Kékre festett kirakat.**

Tavaszi árjegyzékeim ingyen kaphatók.
120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1.—, 1.40, egész 3 frtig. 140 cm. széles ruhakelmék kezdve frt. 1.60, 2.—, 2.50 egész 4 frtig. Delain legujabb minták 27, 35, 50, 60 egész 70 kr.-ig. Czérna Sefirek 15 krtól feljebb. Taft selyem minden színben ezeltől 1-20, most 63 kr. Louisin selyem 55, 69 kr., egész finom 98 kr. Messalin selyem frt. 1.50
Eous selymek a legszebb mintákban.

Vigyázzni!

Az árak meglepő olcsók. Kékre festett kirakat.

Vigyázzni!

Ingyen:

Életnagyságu fénykép.

Ingyen: